

# DANUBIU

ZIAR INDEPENDENT

Abonament de incurajare Lei 200  
Abonament anual . . . . . 150  
Pentru muncitori și săteni . 100  
Instituii . . . . . 500

Director I. MUȘAT

Redacția și Administrația Str. Carol 34  
CERNAVODARedactor  
ȘTEFAN PARASCHIVESCU

## Pacea Vie

Dela o vreme viața, ni se desfășoară într-o precipitare de evenimente internaționale ce ne mână atențiunea în mod imperios către nord-vestul european, din al cărui joc de tenebre, vrem să desprindem data precisă a iminentului pericol. Discuțiuni și acorduri diplomatice, consensuri și pactizări amicale, nu au alt obiectiv, decât să țină în frâu, deslănțuirea elementelor suficient de potente ca să arunce panică și peire în această lume, ieșită acum nici două decenii, dintr'un flagel căruia se pare că i-a uitat toate rigorile. Febrila activitate diplomatică ce ne-o semnalează gazetele, nu duce decât la o soluțiune de echilibru aparent, fără să aibă pecetea durabilității. Liga națiunilor, creație a necesității de securitate abiz după ce popoarele beligerante au ajuns la acelaș coeficient de exterminare se arată treptat, tot mai debilă în opera ei de pacificare. Dacă pe ici pe colea, i-a succes în a menține ordinea, nu tot așa se întâmplă când e vorba de extremul Orient prins de câțiva ani în vârtejul războiului galben.

Popoarele, aceste pluralități de indivizi, se judecă după aceleași legi fiziologice, ca și componenții lor. De aceea, mulți văd în faza de pace a popoarelor, ceva nenatural. Numai tendința de luptă, de războiu, residă instinctiv în firea omului, pe când pacea este o elaborațiune a minții în sprijinul vieții amenințate. Când spunem pace, omenește concepută, negândim și la acea tehnică cu ajutorul căreia se poate asigura. Această tehnică cu toată perfecțiunea ei, dă numai iluzia păcii. Găci, nu există putere omenească care să poată realiza în nu aze vreunui principiu pământesc, armonia umană cu caracter veșnic. Omenește se realizează o pace de convență, asemănătoare unei acalmii periodice. Conferințele de dezarmare nu sunt de cât niște aberațiuni, și praf în ochii popoarelor. Pacea durabilă vie, nu se poate întemeia nici pe frică nici pe socotinți omenești ci pe un plan transcendent și acest plan e de ordin religios. „Singură religiunea poate să ofere un ideal comun popoarelor spune scriitorul Nichifor Crainic. Mare adevăr! În deobște conflictele cari anulează pacea au drept mobil poftă exagerată, crezuri exaltate, tendinți de dominare, prin jionirea principului de dreptate, care trebuie să fie fundamentul politic al oricărui popor. Dar dreptatea ca valoare morală „cât și toate valorile acestei lumi, sunt mai mult

## O datorie ni se impune

Cernavoda este apreciat ca cel mai frumos oraș, după capitalele de județ, din provincia dobrogeană.

Și cu drept cuvânt, orașul Cernavoda—în vechime satul Bogaschiol—în comparație cu celelalte orașe din această provincie aprecierea e justă.

Cernavodeanul nu așteaptă să i se aducă apa cu sacaus. Nu bășbâie în întunericul nopților pe străzi și în casă nu se mai folosesc de opaiț.

Drumul plin de praf galben și negru, străbătut de d. prof. Iorga, cu ocazia trecerii pe aici, acum 30 de ani, drum care leagă portul cu centrul orașului, despre care vorbește în scrierea d-sale s'a transformat în frumosul bulevard cu tei, o adevărată podoabă a Cernavodei, dar pe care nu știm s'o prețuim și despre care voim vorbi altădată.

Străzile orașului au fost alinate după un plan de sistematizare pavate și plantate pe margini cu pomi speciali—b-dul Regele Carol I ș. a.

Înfăptuirea acestor opere n'a fost tocmai așa de ușor, mai cu seamă dacă ne gândim la veniturile comunei din acele timpuri. Exemplu avem Medgidia, al cărei buget întrecu cu mult pe al Cernavodei. Cu toate acestea Medgidia nici astăzi n'are canalizare de apă, n'are lumină electrică.

Poste că și noi am fi avut aceeaș soartă dacă n'avem omul cu mână strânsă, omul care nu s'a gândit să facă afaceri din averea comunei.

Dacă ne dăm seama de importanța acestor înfăptuiri eo nu înțeleg pentru ce noi am uitat cu desăvârșire pe omul acestor mari opere

Astfel de oameni sunt comemorați în cele mai îndepărtate sate

Cum se poate că în orașul cu pretenție de civilizație, peste care veghează cu mândrie „derobanțul straje“, dela piciorul podului „Regele Carol I“, să nu existe o statuă cu chipul edilului Athanasie Rădulescu, sau cel puțin o placă de marmoră săpată cu numele său

Nu este el o pildă vie pentru cei cari se perindă la gospodăria comunei? Memoria lui trebuie să servească ca exemplu atât generației de azi, cât și celor viitoare.

Cernavodeni! O datorie sfântă ni se impune:  
Să slăvim pe marele înfăptuitor a celor mai de seamă și mai importante lucrări edilitare săvârșite în orașul nostru.

Dați cuvântul frunțșilor Cernavodeni să gasească modalitatea. Ei trebuie să fie călauziți de această lozincă: „Slăviți pe înaintașii voștri ca să fiți slăviți“

I. Mușat

sau mai puțin valori cum se raportează în mod pozitiv la absolutul dumnezeesc“ zice acelaș literat. Din această raportare a acțiunilor la dumnezeire rezultă un nou fel de a vedea și înțelege lucrurile.

Se ajunge până acolo ca în locul arsenalelor cu arme ucigătoare să se prețuiească mai mult altarul bisericilor pe care Hristos se sacrifică necrut pentru „viața și mântuirea lumii“.

Prin glasul reprezentanților bisericii se ajunge la adevărata dezarmare, dezarmarea morală de individ, tendinți de a caparare, ură.

Popoarele Europei au puțința să cultive acest spirit de solidaritate ca unele ce au un cer comun respectând așezările lor naționale consfințite de dreptul natural și cel divin, slujind aceluiaș ideal

comun apropierea de dumnezeire prin perfecțiunea în sensul binelui dreptății și frumosului se vor bucura de pacea eternă. O probă mai elocventă că fără Dumnezeu nu se poate pace, e următoarea constatare!

Germania hitlerista prin rasismul anti creștin și Rusia Sovietică prin comunismul ateu nu sunt în permanență puncte nevralgice pentru pacea Europei?.

Fr. T. Samoilă

Cetățeni! Cetățeni!

— Citii —

„Danubiu“

## MUNCITORII

Despre muncitori s'ar putea vorbi multe. S'ar putea forma tomuri întregi, cari te-ar face să duci mâna la urechi simțindu-te asurzit de strigătele de durere ale muncitorilor și să închizi ochii îngrozit de mizeriile ivite la cetirea ficărei pagine ce ar cuvânta despre acești ignorați. Dar numai aceste tomuri, ce conțin cuvinte frumos aranjate, ar putea vorbi despre mizeriile muncitorilor? Nu se aud peste tot scâncete și scrâșniri de dinți?, nu se văd în zare tablouri de copii tuberculoși și femei imbecilizate?, nu se simte un miros rănced de înmormântare?

Hai să mergem hoinari într'un port de exemplu. Să vedem pe acei hainari ce duc zeci de kilograme în spinare, goi și plini de murdărie, cari de dimineața până seara, dacă e de lucru, nu pridi-desă la golirea vagonului și umplerea șepului. Câte odată i se întâmplă vre-unuia vre-un accident care să-i facă să treacă pe lumea cealaltă. Atunci se constată moartea, se umblă cu talerul pentru înmormântare. Clopotul bisericii își face obiceiul, bate de câteva ori, apoi amorțește. Unde-va în vre-un colț de mahala, o femeie își plânge în pumni mizeria, iar niște țânci mucoși cer pâine. Nimic deosebit. Locul accidentatului a fost o cupat imediat de altul.

Același soartă o au și muncitorii din atâtea și-atâtea fabrici, muncitorii de la ocnele de sare sau dela sondele de petrol, iar dacă se întâmplă ca sarea dinamitată să facă ceva victime sau petrolul năstrușnic să plece hoinar fără învoire, atunci . . . . pagubele sunt de-atâtea milioane, iar murtii, muncitorii, câte-odată se uită să fie numărați Au murit câțiva oameni, dar mai sunt destui care așteaptă un loc. Dacă petrolul s'a pierdut, ce se face capitalistul care va simți pierderea? Probabil că proeminența lui stomacală va scădea nemai dând posibilitatea lanțului dela ceasornic care aruncă atât de provocător străfulgerări de aur, să stea atât de întins. „Atâtea milioane pierdere“ notează cu litere de-o șchioapă gazetele.

„Atâtea milioane pierdere“ notează registrele întreprinderii. Da oamenii? Pentru ei va ba t e puțin mai mult clopotul bisericii, gonind înfricte cebiile croncănitore ce-și au culcușul în turla bisericii, mirate de această prelungire neobicinuită. Iar în aște mahalale, alte femei își vor plânge mizeria pe obraji scofăliciți și alți țânci mucoși vor cere nelndurător pâine. — „Atâtea milioane pagubă“, aceasta interesează

Ștefan Paraschivescu



# L i t e r a r e , s o c i a l e

## Ideologia veacului nostru

Urmare din numărul trecut.

de prof. J. Popescu-Plosca

Dar nu numai Italia și Germania sunt astăzi state naționale, ci toate statele Europei pulsează în ritmul ideii naționale.

Astfel din ancheta ziarului francez «Le Temps» cu titlul «Jeunes-uses étrangères» referitoare la psihologia tineretului contemporan ancheta demnă de relevat, intrucât aici își spun cuvântul obiectiv și desinteresat personalitățile lumii politice europene, aflăm că întreg tineretul își formează concepțiile politico-sociale din ideea națională.

Vorbind despre tineretul turc, ancheta că este tineret prin excelență, național. După alungarea moșneagului Mehmed al VI-lea preocupat cu ridicarea la demnitate de suitană a unei copile de 15 ani și după minunea Sfântului (Kemal Pașa), iată propriile cuvinte ale acestui tineret: „Toți suntem naționaliști... Suntem naționaliști: pentru că vrem să nu fim umiliți, să se recunoască existența noastră ca națiune, să fim respectați. Străinătate ne înțelege așa de rău denaturând cele mai bune intențiuni ale noastre. Forțele creditoare ale acestui stat par ferm hotărâte să piardă orice urmă vechiului dictator al imperiului otoman incapabil ca un turc”

Ancheta lui «Le Temps» vorbește și de tineretul bulgar. Interesant este faptul, după relatările profesorului bulgar este într-o dependență directă cu educația lui religioasă, mistică, ca doctrina religioasă, romantic prin temperament. Poporul ne da o pildă de naționalism constructiv în recențele lui evenimente politice.

Un mare curent naționalist găsim și în Polonia. Politică acestui stat, este reprezentată de trei tendințe; naționalista la aripa dreaptă statistă care în la partidul de guvernământ apoi aripa stângă formată din foarte puțini numeroși socialiști și comuniști. Naționalismul de dreapta este politic și religios. El ține de mișcarea mistică de renaștere catolică, de o intensitate considerabilă foarte activă foarte în creștere. Este în deosebit cunoscut faptul că universitățile poloneze sprijină guvernul ori de câte ori este în joc interesele naționale.

Alături însă de statele susmenționate, șirul exemplilor se poate continua cu statele: englez, spaniol, belgian, iugoslav, francez, ect. state ce caută să-și afirme existența etnică cu tot ce se înca-drează în definiția culturii și civilizației numai pe baza ideii naționale.

Cât privește poporul românesc, cu trecutul lui mareș în fapt istorice, istoria lui nu se poate concepe fără ideea națională. Unirea Principatelor, Neatârarea, Regatul Unirea cea Mare și de-finitivă, sunt rezultatul logic al actelor de patriotism îmbrăcate în haina ideilor de naționalism.

Pentru aceste fapte deschiderea

Bălceșcu; marele nostru istoric, sfânta carte pentru libertatea și unitatea, ideii naționale, iar Kogălniceanu cel mai mare patriot român afirmă că aci la gurile Dunării, românii au o misiune istorică de îndeplinit.

Dacă peste aceste considerații vom lua în seamă și relatările sincere ale scriitorului Thoms Mann, amintite recent și în coloanele de fond ale «Universului», relatări în care vedem creat un curent naționalist până și în lumea popoarelor transocenice orice cercetător obiectiv al istoriei politice contemporane ar putea formula următorul adevăr.

„Ideologia veacului nostru, după faptele istorice petrecute sub în-săși ochii noștri, este ideologia națională” Nu însă ideologia care acum două decenii poruncește popoarelor să se înarmeze pentru măr-cel și mormane de cadavre, ci aceea care impune popoarelor cultiva-re sentimentului național.

Rămâne să completez într-un articol viitor și numai care-și cultivă sentimentul național, este demn astăzi de istorie, cultură și civilizație.

### Importanța culturală a ziarelor

Marea masă a sătenilor la noi, ba chiar și populația marginală a orașelor, n'a ajuns încă în faza folosirii cărților de cetit. Dacă ar fi cineva care ar deschide o anchetă în lumea satelor, rar ar găsi o casă de țaran în care să se găsească câteva cărți de cetit, afară de cărțile de școală. Chiar dacă în casa unui sătean se rătă-cește vre-o carte printr'o întâmplare oarecare, ea nu este păstrată. Ba și cele ce sunt primite de copii ca premii sau cărțile copiilor ești din școală, sunt rupte de gospodină spre a înfașura în ele te miri ce.

Acesta este un fapt caracteristic dezvoltării noastre culturale: cartea afară de calendar, rar pătrunde în lumea satelor noastre. Ea se găsește numai în casele intelectualilor, învățătorii și mai puțin preoții. Nici chiar ravigele cari sunt premergătoare cărților, n'au pătruns încă în sate. În schimb au prins ziarele.

Dorul de fapte diverse, cum am spus în primul număr, interesul tot mai viu pentru actualități, mai ales politice, deșteaptă curiozitatea ce se astâmpără numai prin ziare.

Sătean, care să intre într'o librărie, să cumpere o carte de cetit necesară meseriei lui de plugar sau o carte cu povești, distractive n'ai să vezi; dar un ziar cumpără. Îl păstrează cu îngrijire și ajuns acasă îl citește copiilor, nevestii ba și vecinilor curioși. Ziarul pre-gătește calea cărții.

Direcțiunile ziarelor, cunoscând

## epigrame

Unui membru al Cercului Intim

Dacă vreo dată distrat  
In cercul intim ai intrat  
Cu galop sau cu șoșon  
El exclamă „Quei cochon”

### Ghicitoare

La cotizații casier  
La caniotă crupier  
La justiție avocat  
Cu toți membrii s'a certat

D-lui N. Dobrescu, care a avut o lungă și laborioasă carieră de casier—fost casier al primăriei, al băncii Cernavoda actual al gimnaziului, al bisericicii și al cercului intim.

O viață n'treagă fost-ai casier,  
Șa nu te plângi că-i fost șomer.  
Când te-i sătura de trai  
Casier vei fi și'n rai

Pentru Moșu

Ai figură jovială  
Dacă ai vreo royală.  
De pierzi, de boală zaci  
Și atunci fraeru-i „baci”

D-lui C. Simionescu, relativ la articolul „Prin orașul meu”

Prin oraș la plimbare?  
Zău că nu e de crezare  
Din partid, știu, te-a plimbat  
Clubul nu te-a absentat?

### Brici

D-lui G. C.  
Ca foot-ball-ist ești consacrat  
Ai cucerit poporul  
De dragul muge-ai reușit  
Să dai și școlii cu piciorul

Lime

## LACRIMI DE IUBIRE

D-rei M. B.

Lacrimi de iubire ce-mi veniți târziu  
Peste suferința dragostei dintâi  
Lacrimi de iubire ce-mi veniți mânate  
Astăzi, de-amintirea dragostei uitate  
Ca nădejdea în suflet vă adun în cântec,  
Poate-ți fi iubirii fericit descântec!

II

Lacrimi de iubire, dragostea de ieri  
Care-o plâng acum plin de înduioșeri,  
Iar o simt în mine răsărind întreagă  
Și'n vârtoarea vieții mi-este cea mai dragă  
Lacrimi de iubire picurați ușoare...  
Poate-ți fi iubirii punte de împacare!

III

Lacrimi de iubire, lacrimi de dor,  
Aduce-ți inbrii, vis înălțător!...  
Aduce-ți iubirii poezie nouă  
Și nelintinată ca un strop de rouă;  
Aduce-ți iubirii dorul reaprins,  
Să se înalțe iarăși sufletul învins.

V, Netea

acest fapt, au deschis în coloanele lor de pagini ce interesează lumea satelor. Așa ziarul „Universul” are odată pe săptămână, „Pagina agricolă” unde săteanul găsește îndrumări practice pentru ocupațiunea sa, date de oameni competenți. Ziarul „Dimineața” are o pagină zilnică: „Ce se petrece în comuna mea” unde orice cetitor poate scrie orice lucruri bune sau rele observate în comuna sa.

Ziarele deci, au o mare însemnătate culturală pentru satele noastre. Ele sunt bune agenți de propagandă culturală Sunt educatoare, Pot forma curente de opinii. N'avem decât să ne gândim la acea campanie începută de gazete în epoca neutralității noastre care a făcut ca toată suflarea românească să se ridice, ca un singur om, pentru înfăptuirea idealului național. Sau la campania antirevizionistă luțepufă de unii oameni în adunările organizate prin diferite orașe,

Gazeta zilnică, strecurându-se în rândurile sătenilor e în măsură să conducă prin besna ce plutește în satele noastre, raze de lumină înălțătoare. Poate să scoată la iveală valorile reale ale satului.

Din nenorocire ele pot strecura și multă otrăvă. Depinde deci de sufletul conducătorilor lor dacă vor să semene neghină sau grâu curat.

Fie, ca această toamnă, ce-și croștește un drum prin lumea celor mici, să însemne o făclie de lumină către care se îndreaptă călătorul întârziat.

G. Șerbănescu  
învățător

Pierdut port-moneu cu acte de valoare, Aducătorului recompensă frumoasă.

A se adresa la redacția ziarului



# r e p o r t a j i

## Informațiuni

Căutam corespondenți harnici în comunele,

**Rasova, Cochirleni, Ivrinezu, Seimenii-Mari, Dunărea, Topalu, Ștefan cel Mare, Sa ligni, Faclia și Siliștea**

D-nii colaboratori sunt rugați a ne trimite articolele scrise numai pe o singură pagină.

**Inserarea reclamelor în ziar se face după învoială.**

Ministerul a hotărât: Examenul de definitivare va începe la 1 Aprilie a. c. Vor fi admiși la acest examen — așa cum am cerut noi — toți cei cu trei ani servit efectiv în învățământ și cari la această dată funcționează cu titlu provizoriu.

Conform art. 232 aliniatul ultim din lege învățării care se vor la examenul de definitivare din Aprilie sunt dispensați de prevederile art. 118, al. a) predarea la o școală de 7 clase) al b) (frecvența), al. c) (fișele elevilor) al. d) participarea la un anumit număr de șezători culturale și (ținerea unui număr de conferințe) al. e) (predarea la cursuri de adult) al f) (coruri cu elevii), al. g) (lucru manual).

Examenul de înaintare la gradul II-lea se va ține în Februarie 1936

Inspekțiile speciale vor începe de îndată. Nu s'a admis ca să se țină acest examen în 1935.

Inaintarea la gradul I-ii. Toți cei cari aveau până la 1 Iulie 1934 dreptul să fie înaintați la gradul I-ii, nu vor fi supuși condițiilor din noua lege aceasta urmând să fie îndeplinite numai de cei cu drept la înaintare, după această dată.

## Poșta Redacției

Mulțumim binevoitorilor critici aduse ziarului. Pe cât ne va fi posibil vom căuta a ține seamă de ele, în nădejdea că ziarul va putea căpăta fațeta dorită de binevoitori.

Adncem pe această cale mulțumiri călduroase direc. Fabricii de Cement pentru sprijinul material dat, dovedindu-se că înțelege sacrificiile pe care le facem cu scoaterea ziarului.

*D-soarei Ninida.*— Amintirile d-v. ne-ar fi interesat mai mult dacă ar fi avut loc pe malul Dunării.

Mai încercați.

*Brici* — Mulțumim pentru epigrame. Mai așteptăm,

## O impresionantă nenorocire

Copilul muncitorului Vasile Mureșianu în vârstă de cinci ani, îmbolnăvindu-se de câte-va zile, a murit în brațele mamei ce-l ducea la biserică să-l împărtășească. Disperata mamă, zăpăcită de du-

rere, alerga pe stradă cu copilul mort în brațe, impresionând adânc pe trecători, cari pe neașteptate au fost martori unei dureri materne.

## Isprava unor flăcăi

Tinerii: Ion I, Tețu, Constantin N. Irimia și Gh. Paraschiv, din Saligoy, au profanat mormântul decedatului Pantelimon Demir, tatăl actualului primar, luându-i crucea și candela și apoi le-a fi-

xat în poarte săteanului Dumitru Grecu.

Odioasa faptă a fost descoperită dimineața și cazul a fost adus la cunoștința șefului de post care anchetează.

## Balul Subofițerilor

În seara zilei de 9 Februarie c. cercul subofițerilor din garnizoana a dat un foarte reușit bal costumat și mascat, în vederea strângerii de fonduri pentru construirea unui local propriu. D. Pre-

ședinte Căpitan Iliescu N, a reușit a prezenta publicului civil invitat, o ocaziune rară de a petrece minnat civilizată. Rezultatul moral ca și material a fost peste așteptări.

## Posturi vacante din

### Învățământul primar

#### Din orașul Constanța

Școala Complimentară băieți No. 3	postul 3	bărbat
Școala No. 1 fete		7 fete
" " 1 "		8 fete
" " 10 mixtă		5 bărbat
" " 13 "		2 fete
" " 13 "		3 bărbat
" " 13 "		4 fete
" " 13 "		5 bărbat
" Cartierul nemți		2 fete
" Industria țesnică		2 fete
" I. C. Brătianu mixtă		7 bărbat

#### Din județul Constanța

Medgidia școala No. 1 băieți	postul 1	bărbat
" " " 1 "		2 bărbat
" " c. f. r.		2 fete
Techirghiol mixtă		5 bărbat
Carmen Sylva sanat c. t. c.		3 bărbat
Cotul Vâii — Vârtop		2 fete
Dunărea		3 bărbat
Gârliciu		2 fete
Pantelimon-Colelia		1 bărbat
Săcele		3 bărbat
Târgușor		3 bărbat
Vulturul		4 fete
Grădina de copii Mireasa		1 fete

## Dela Cercul subofițerilor din Cernavoda

După un bal costumat și mascat foarte reușit din toate punctele de vedere, dat de cercul reanșajilor din localitate, subofițerii din garnizoana vor da sămbătă 23 Februarie a. c. un nou bal în folosul Crucii Roșii. Se rezervă publicului surprize foarte plăcute și amuzante.

## Pentru

### Revizoratul Școlar

La redacția noastră s'a prezentat o delegație de cetățeni din satul Faclia, rugându-ne a face loc în coloanele ziarului nostru, următoarei plângeri.

„Am reclamat onor Reviz-Școlar în dese rânduri despre purtarea d-lui Inv. Scarlat dela școala noastră, în zădar am așteptat ancheta asupra celor reclamate.

D. învățător incurajat de lipsa unui control care să-l sancționeze faptele, continuă cu aceeași purtare, fiind în permanență în raporturi ostile cu locuitorii satului.

În școală copiii sunt într-o continuă teroare și bătuți în mod barbar.

Zilele trecute făgând o inspecție corporală copiilor, i-a găsit mai bine de o oră într-o sală de clasă încălzită suficient, aproape complet goi, din care cauză o mare parte s'au îmbolnăvit.

Aducem la cunoștința autorităților Școlare și pe această cale și dacă nu se iau măsuri, vom reclama cazul onor Minister,

## O Lămurire

Art. 127 din regulamentul de funcționare al școlilor secundare :

Gazdele elevilor sunt supuse controlului autorităților școlare.

Persoanele cari doresc a ține elevi în gazdă, trebuie să adreseze cererile lor cu scrisoare direcțiunii care se interesează de moralitatea petiționarului și condițiunile de găzduire.

Odată aprobate gazdele sunt supuse unui control permanent din partea directorului, profesorilor diriginți și medicului școlii.

fiecare gazda de elev, ca orice părinte, trebuie să aibă cunoștința de prevederile regulamentului școlar, atât în cece privește condițiile de găzduire cât și obligațiile ce și ia odată cu aceasta, față de autorităților școlare. Medicul școlii trebuie primit cu drag și cu inimă deschisă. Statul lui să fie literă de aur cuvânt de evanghelie. El nu vine să vă facă mizerie. Se abat să se îngrijească de sănătatea nemului întreg prin noi și adraslele noastre. Directorul sau profesorii diriginți, vin să se intereseze de activitatea extra școlară a elevului de felul lui de a fi acasă de a face o legătură între supraveghetorii școlii și a voastră.

Atunci când vă deschid ușa ei vin întâi în numele conștiinței lor dăscălești și apoi în numele legii și al datoriei școlare.

Deschide-ți-le ușa!

Direcțiunea gimnaziului



### Mica Publicitate

Cine a pierdut o servietă de piele, să se adreseze poliției.

De închiriat un corp de case compus din 4 camere și depedinte în strada M. Eminescu vis-a-vis de școală

Relațiuni la ziar.

Se caută o servitoare harnică la toate informațiuni la ziar.

Funcționar tânăr dragut, prezentabil suflet ales, etate 25 ani, dorește căsătorie domnișoară sau doamnă cu situație materială excelentă, indiferent vârstă

Răspunsuri la ziar.

Profesor cu catedra la Constanța dorește căsătorii la Cernavoda

Răspunsuri la ziar

**Titel din Cernavoda** Repară Mașini de scris de cusut Patefoane primuse și orice depinde de branșa mecanica garantând funcționarea.

Pentru informațiuni rog a vă adresa la Cinema Oituz și la Librăria D-nei Vlad din Cernavoda

Tipografia „Flacăra” din Cernavoda caută băieți și fete pentru a învăța meseria de tipografie și legătorie de cărți.

Sfatul Negustoresc  
Filiala Cernavoda

### Convocare

În conformitate cu art. 64 din Statut, comitetul în ședința dela 12 Februarie 1935, a hotărât convocarea adunării generale ordinare pentru ziua de 28 Februarie 1935 la orele 15 în localul D-lui Ștefan Dascalopol din strada Carol No 34

Adunarea va discuta următoarea ordine de zi:

1) Darea de seamă a Comitetului,

2) Descărcarea Comitetului de gestiunea sa,

3) Raportul Cenzorilor,

4) Alegerea Comitetului

Alegerea Cenzorilor

6) Diverse

Dacă la prima convocare nu se va întruni numărul de membri prevăzuți de statut, adunarea se va ține cu orice număr de membri în ziua de joi 7 Martie 1935 aceluși oră și cu același ordine de zi.

Președinte  
C. Ciacalopol

Secretar  
A. Papatanasiu

### Banca Viticola din Cernavoda

Are băuturile din podgoriile cele mai renumite din țară

**Numai astă-seară Cinema Oituz prezintă cu mari sacrificii și prețuri neschimbate un program excepțional**

**„Trălască Viața” și „Bătălia La sfârșit delicioasa comedie Jerry și Medor**

„LaJean” Magazin cu Galanterie și Încălțăminte. Asortiment bogat în articole D. M. C. Lucruri de mână Cioră pãrie și Tricotaje Cernavoda str Carol No. 36. Vinde mai efțin ca orlunde

Depozitul de Chereștea Ștefan Enache este asortat în permanentă cu toate materialele

În vederea sezonului de Primăvară croitoria Parășchiv Teodore; scu posedă modelele cele mai noi Prețuri foarte convenabile,

**Mărtioare, Noutătoti originale și efține la magazinul J A N**

# FLACARA

**Tipografie, Legătorie de Carti**

**și Incadrare de Tablouri**

**CERNAVODA**